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РЕСПУБЛІКИ УКРАЇНІ (2022–2024 рр.) 
 
Зіткнення стратегій епістем передує сутичкам на полях фантомних, 

гібридних, конвенційних, ядерних війн. За умови домінуючого пере-
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конання сторони, що представляла угрупування, яке певне в стійкості 
світового порядку завжди залишається загроза недооцінки реван-
шизму. Семантика стійкості світоустрою потребує згоди супротивни-
ків щодо домінування визначених правил співжиття, співробітництва, 
межі визначено, їх подолання відбувається за озвученої, вербалізо-
ваної згоди. Відсутність стійкості, відсутність визнання правил супро-
воджується варіативністю, множинністю мовчання. Переналашту-
вання симулякрів не передбачає праці з одиницями дійсності, однак 
очікує врахування можливості. 

Стратегеми άкторів-гегемонів світової політики схильні мінімі-
зувати потреби, інколи нехтувати запитами когнітивних доброякісних 
та недоброякісних новоутворень політичних та суспільних інституцій, 
які вважалися маргінальними. Гегемони-аспіранти у своїх планах не 
схильні бачити ризики реалізації своїх планів, оскільки не враховують 
моральних складових, які є найміцнішими основами суспільств 
держав-супротивників. 

Чехія стала однією із держав, яка з перших днів широко-
масштабного вторгнення Росії в Україну 24 лютого 2022 р. розпочала 
акцію допомоги українським біженцям та збору гуманітарної допо-
моги для українських регіонів, що постраждали від російських 
руйнувань. Військово-промисловий комплекс та військовий арсенал 
Чехії також значною мірою були залучені до задоволення нагальних 
потреб Збройних Сил України. 

Військові дії можливі за наявності сили і засобів. Зусилля 
протиборчих сторін зосереджуються на заходах, що послаблюють 
наявний і потенційний арсенал. Дипломатичні, політичні, економічні, 
розвідувальні, диверсійні заходи викривають кількість, якість 
(технічні характеристики) усіх родів і видів військ супротивника та 
його ймовірних союзників. Чехія потрапила під приціл російських 
спецслужб давно, а з 2014 р. розглядалася як один із західних 
союзників України. З початком війни Росії проти України 20 лютого 
2014 р. одними із цілей російських агентів стали чеські військові 
об’єкти, зокрема, склади зі зброєю у м. Врбетіце. Російські агенти 
Анатолій Чепіга та Александр Мішкін (відомі також як Петров і 
Боширов) призвели до вибухів на цих складах, зброя з яких могла 
бути передана/продана Україні [1].  

Чеські військові арсенали містять зброю і боєприпаси радян-
ських зразків та натівських стандартів. За каденції Президента Чехії 
Мілоша Земана (2013–2023 рр.), який займав проросійську позицію, 
допомога Україні мала декларативний характер. Тому не дивно, що 
частина чехів звинувачувала його в зраді і підтримала масові акції 
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протесту 2021 р. Новий Президент Чехії Петр Павел (з 2023 р.), 
колишній голова Військового комітету НАТО (2015-2018 рр.) займає 
чітку позицію, яка передбачає всебічну підтримку України у її 
боротьбі за територіальну цілісність, особливо після широко-
масштабного російського вторгнення 24 лютого 2022 р.  

Чеське суспільство, підтримуючи прагнення України захисти-
тися від російської агресії, спонукало уряд надавати допомогу. На 
листопад 2023 р. Міністерство оборони Чехії відзвітувало про пере-
дачу українським партнерам зброї (гелікоптерів, мінометів, танків, 
самохідних гаубиць, БМП, короткоствольної та довгоствольної 
вогнепальної зброї) та набоїв до них на суму 6 млрд. крон (241,5 млн. 
євро) [2]. Чехи надали ЗСУ зенітно-ракетні комплекси «Стріла», РСЗВ 
RM-70 Vampire, САУ DANA [3]. На частину з переданої Україні 
військової техніки з Чехії, кошти переказав ЄС. Так, в січні 2023 р. на 
рахунки міністерства оборони Чеської республіки було переказано 
першу компенсацію від Європейського Союзу через Європейський 
фонд миру у розмірі 6,5 млн. євро. А до 2027 р. через вказаний фонд 
Чехії буде відшкодовано 1,9 млрд. крон [4]. Окрім того, міністр обо-
рони Чехії Яна Чорнохова повідомила, що уряд країни видав 
Міністерству оборони України ліцензії на комерційні постачання війсь-
кової техніки на загальну суму 117 млрд. крон (4,7 млрд. євро) [5]. 

По завершенні українського контрнаступу влітку 2023 р. 
поступово ініціатива на полі бою перейшла до російської армії, яка 
розпочала у жовтні наступ на Авдіївку (Донецька обл.). Успіхи у 
районі Авдіївки зумовили до загального наступу російського угрупу-
вання військ по всій лінії фронту. Висока інтенсивність бойових дій 
супроводжується великими втратами як особового складу, так і 
озброєння. Ситуація ускладнилася неможливістю закрити постачання 
українській армії обіцяного очільниками ЄС у 2023 р. 1 млн. арти-
лерійських снарядів. Реалії залишаються такими, що до березня 
2024 р. реально буде надано лише 600 тис. артилерійських боєпри-
пасів, а загальна кількість обіцяних набоїв буде готова лише на кінець 
2024 р. (згідно із заявою Ж.Борреля, 7 лютого 2024 р.) [6]. 

За таких скрутних для ЗСУ обставин та за умов невизначеності 
із продовженням американської допомоги, великою надією 
відгукнулася ініціатива Президента Чехії Петра Павела (середина 
лютого 2024 р.) про знаходження 800 тис. артилерійських снарядів, 
які можна купити в країнах, що не входять до ЄС. Профінансувати 
чеську ініціативи можливо погодилися уряди Нідерландів, Франції, 
Німеччини та Канади [7]. 
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Чехія взяла на себе посередницьку роль у постачанні Україні 
необхідних зразків зброї та боєприпасів. Так, 19 вересня 2023 р. в 
кулуарах «Рамштайну» Чехія уклала угоду щодо фінансової під-
тримки Данією та Нідерландами постачання танків, гаубиць, стрілець-
кої зброї, БМП, засобів ППО, РЕБ, боєприпасів [8]. Такою роллю 
Чехії збирається скористатися Греція. Про це з’явилася офіційна заява 
у березні 2024 р. [9].  

У межах загальноєвропейської Місії EUMAM у 2023 р. вишкіл 
на чеських полігонах пройшли 3240 українських військовослуж-
бовців, у 2024 р. заплановано вишколити ще 4000 українців [10]. 
Чехія долучилася до міжнародної Коаліції розмінування України 
(лютий 2024 р.). 

Висновок: таким чином, схильність допомогти потребуючому і 
жертві агресії виявилися найважливішою спонукою до дії для чесь-
кого уряду та суспільства. Україна завжди пам’ятатиме дружню 
допомогу і стане на захист інтересів Чехії, цінностей свободи, верхо-
венства права, у разі зміни міжнародної обстановки.  
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